



2023-05-22

Svenska Brukshundklubbens utskott för avel och hälsa

PROTOKOLL 9/2023

Datum: 2023-05-22

Tid: Kl. 19.00 – 21.24

Plats: Teamsmöte

Ange ev. § nedan

Ordförande Camilla Rönnqvist

Närvarande: John Örvill

Viktoria Arehult

Yvonne Brink

IngaLill Larsson

§ 78b

Ann Olsson

§ 70 – 72, 78b

Anmält förhinder: Kristina Svensson

Från kansliet: Christine Ohlson

Cecilia Eriksson

Ange ev. § nedan

Övriga deltagare:

Justerare: John Örvill

Vid protokollet: Christine Ohlson

§ 70 SAMMANTRÄDETS ÖPPNANDE

Sammankallande Camilla Rönqvist hälsade de närvarande välkomna och förklarade sammanträdet öppnat.

§ 71 VAL AV PROTOKOLLSJUSTERARE

John Örvill **valdes** att jämte mötesordföranden justera dagens protokoll.

§ 72 FASTSTÄLLANDE AV DAGORDNING

Utskottet **beslutade** att godkänna framlagt förslag på dagordning.

§ 73 FÖREGÅENDE PROTOKOLL

Inga.

§ 74 AKTUELLA DISPENSER

a) Åldersdispens mentaltest

Förelåg dispensansökan att få göra mentaltest med hund som fyllt fyra år. Angivet skäl att hunden varit konvalescent under 6 månader på grund av skada. Utskottsgrupp mental rekommenderar att ansökan ska avslås med motivering att dispensansökan borde ha inkommit tidigare, omkring tidpunkten när hunden fyllde 4 år. Utskottet följer rekommendationen och ger **avslag** på dispensansökan.

b) Åldersdispens mentaltest

Dispensansökan för att göra mentaltest vid specifikt tillfälle med hund som vid tillfället för testet hunnit fylla 4 år förelåg. Angivet skäl hunden har och kommer att gå i avel samt att anmälan gjorts till fyra mentaltester utan att ha kommit med på något av tillfällena. Utskottsgrupp mental rekommenderar att dispensen beviljas med motiveringen att anmälan verkligen har gjorts till fyra tester. Utskottet följer rekommendationen och ger **bifall**.

c) Åldersdispens mentaltest

Dispensansökan för att få göra mentaltest med hund över fyra år. Angivet skäl Covid-pandemi och föräldraskap. Hunden anmäld till mentaltest och har en plats om dispens beviljas. Utskottsgrupp mental rekommenderar avslag med motivering att samtliga distrikt varit i gång med mentalverksamhet samt att det funnits gott om tid att anmäla och delta. Utskottet följer rekommendationen och ger **avslag**.

d) Åldersdispens mentaltest

Dispensansökan från uppfödare för hel kull förelåg. Angivet skäl uppfödaren har under längre period försökt men inte kommit med på något uppfödarmentaltest. Utskottsgrupp mental rekommenderar att ansökan **beviljas** då testet som avelsverktyg gynnas om det är hela kullen som testas vid ett och samma tillfälle.

Utskottet följer rekommendationen och **beviljar** dispensen.

§ 75 MINNESANTECKNINGAR UTSKOTTSGRUPPERNA

Förelåg minnesanteckningar från Utskottsgrupp Exteriör 2023-04-13 samt Utskottsgrupp Avelssamordning 2023-05. Utskottet tackade för informationen.

§ 76 EKONOMI

Ekonomiskt utfall från Q1 förelåg. Utskottet konstaterade att inga större avvikelser från budget föreligger och att största utgiftsposten är enligt planeringen, uppdatering av mentaltestdomare.

§ 77 BESLUTS- OCH UPPFÖLJNINGSSÄRENDEN

a) Avauktorisering mentaltestdomare

Utskottet tillfrågade i juli 2022 samtliga av de mentaltestdomare som inte redan var uppdaterade till reviderade mentaltestet om de var intresserade att uppdatera sin domarauktorisering till att kunna döma det reviderade Mentaltestet som trädde i kraft 2023-01-01. Ett tiotal mentaltestdomare svarade nej, det har därefter inte heller inkommit någon ny information om att någon önskat bli uppdaterad. Utskottet **beslutar** av den anledningen att formellt avauktorisera mentaltestdomarna enligt egen begäran och ger kansliet i **uppdrag** att skicka tackbrev innehållandes information om hur domarna ska göra om de ändrar sig.

b) Ansökan hälsoprogram nivå 1 rygg Tysk schäfer

Underlag för ansökan hälsoprogram nivå 1 gällande rygg och Tysk schäferhund förelåg. John Örvill berättar att Finland har krav på ryggröntgen medan i Tyskland är det ett fritt val. Rasklubben har frågat sina medlemmar om att göra en frivillig röntgen av ryggen, ett par hundra medlemmar svarade och av dem svarade 90% ja. Försäkringsbolaget Agria har konstaterat att det är ett stort problem. John berättar vidare att raserna Australian Cattle Dog, Boxer och Holländsk Herdehund röntgas och skickar till egen avläsare. Utskottet **beslutar** att skicka in ansökan till Svenska Kennelklubbens Avelskommitté och ger Kansliet i **uppdrag** att göra detta.

c) Återaktivering auktorisering mentalbeskrivare

Underlag för återaktivering av auktorisering som mentalbeskrivare förelåg. Utskottsgrupp mental rekommenderar **bifall** då bakbeskrivning genomförts med godkänt resultat. Utskottet **beslutade** att följa rekommendationen och aktiverar auktoriseringen från och med 2023-05-22.

Utskottet **uppdrog** till kansliet att skicka aktiveringsbrev samt lägga till namn och kontaktuppgifter på listan över aktuella mentalbeskrivare.

Paragrafen förklarades **omedelbart justerad**.

d) Examinator till mentaltestdomarutbildningen 2023

Arbetsgruppen som har tillsatts av utskottet för utbildningen hade fått i uppgift av Camilla Rönqvist att ta fram förslag på examinatorer, förslag på tre möjliga examinatorer förelåg. Yvonne Brink påtalade att det bör vara en spridning på examinatorer så att det inte alltid är samma. Utskottet **godkände** alla tre, dock utifrån annan ordning än den föreslagna. Viktoria Arehult ställdes utanför beslutsfattandet då hon deltar på utbildningen. Kansliet fick i **uppdrag** att meddela kursledningen.

e) Ledamöter till Utskottsgrupp avelssamordning

Förslag på två nya ledamöter till Utskottsgrupp avelssamordning förelåg, Susanne Sohlberg och Evelina Kess. Utskottet **beslutade** att tillsätta dem och gav John Örvill i **uppgift** att skapa arbetsbeskrivning.

f) Ledamöter till Utskottsgrupp mental

Under RASRUS konferensen 2022 uttrycktes en önskan och behov av supportnätverk i utskottets verkningsområden, och då framför allt gällande de mentala bitarna. Camilla Rönqvist presenterade därför ett förslag på uppdragsbeskrivning för ”Arbetsgrupp mentalt nätverk”. Nätverkets huvudsyfte blir att fungera som resurs för hela organisationen, andra viktiga syften är kunskapsöverföring samt support till andra utskott gällande mentala bitar. Olika mål blir att identifiera behov, ge support till funktionärer, uppfödare samt rasklubbar, agera referensgrupp till Utskottet för avel och hälsa, agera rådgivande funktion till Utskottsgrupp mentalitet samt arbeta fram metoder och kriterier för kvalitetssäkring av funktionärer och banor.

Arbetsgruppen ska vara förberedande och presentera förslag för Utskottet som innehar beslutsrätten. Ingen enskild budget föreligger utan vid behov äskas medel från utskottets budget. Arbetet kommer i ett kvalitetssäkrande syfte att utvärderas Q2 varje år. Utskottet **beslutade** att formellt tillsätta arbetsgruppen. Kansliet fick i **uppdrag** att skriva ihop förfrågan och tillfråga i förslaget angivna personer.

§ 78 KONFERENSER OCH UTBILDNINGAR

a) Zoom föreläsningar

Viktoria Arehult rapporterade att föreläsningarna ”Lär dig mer om SBK:s nya mentaltest” samt ”Hundars rädslor och aggressioner” har genomförts via Zoom och Teams. Kansliet rapporterade att föreläsningarna fort blev fullbokade. Eftersom Zoom licensen inte tillåter fler än 300 deltagare hölls föreläsningarna två gånger vardera samt de sista två i Teams som tillåter ett högre antal deltagare samt att det totalt var ca 800 personer som deltog. Camilla Rönqvist rapporterade att föreläsningarna blev mycket uppskattade. Fler förslag på föreläsningar finns och utskottet planerar att göra ett föreläsningsschema till hösten.

b) Konferens Mentalbeskrivning valp

IngaLill Larsson och Ann Olsson från Mentalbeskrivning valp rapporterade att det finns en mängd material från enkäten som skickats ut av kansliet sex månader efter genomförd valpbeskrivning och att dom nu behöver utskottets support för att kunna göra analysen. Camilla Rönnqvist föreslår att ett möjligt tillvägagångssätt skulle kunna vara att ta kontakt med SLU för att få hjälp därifrån. Cecilia får i **uppgift** att sammanställa protokollen från valpbeskrivningarna och skicka sammanställningen till Ingalill Larsson och Ann Olsson. John Örvill får i **uppgift** att kontrollera med Agneta Olsson från kansliet att det är rätt länk till enkäten.

Ingalill Larsson rapporterar vidare att antalet aktiva beskrivare är cirka 25 och att det är svårt att få valpbeskrivare för Norrland. Innan en konferens kan bli aktuell måste de som har varit borta länge uppdateras vilket gör att en konferens kan bli aktuell först i september eller oktober. Ingalill Larsson och Ann Olsson får i **uppgift** att fundera på datum för konferensen samt ett datum för en föreläsning i ämnet Mentalbeskrivning valp. Kansliet får i **uppgift** hjälpa till med det administrativa kring anordnandet av konferensen.

c) Mentaltestdomarkonferens

Kansliet presenterar budget utifrån tre olika scenarion. Utskottet **beslutar** därefter att planering av mentaltestdomarkonferensen ska vara "Arbetsgrupp mentalt nätverk" första uppdrag.

a) Sammankallande för utskottet

Camilla Rönnqvist rapporterar att kongressen är genomförd, att det var en bra kongress med mycket aktivitet från distrikt och rasklubbar och att tre nya namn har tillkommit i Förbundsstyrelsen (FS). Christer Erixon - Förbundsordförande, Malin Holländer – 2:e vice ordförande, Stephanie Robertsson – 2:e suppleant samt att Camilla själv valts till 1:e vice ordförande. Ett konstituerande möte har hunnit hållas och en kommande arbetshelg 9–10 juni är planerad. Den nya förbundsstyrelsen kommer att arbeta för andra sätt att driva utskotten på framöver, de ramarna som funnits tidigare kommer att lättas på.

Camilla rapporterar vidare att det till FS mötet inkommit sex skrivelser från Övre Norrlands Distrikt gällande beslut från 2016 till att de utbildarna som är lärare i mentaltestdomarutbildningen inte innehar rätt kompetens. Bifogat var även en arbetsgruppsbeskrivning för tre personer som under 2022 haft som uppgift att genomföra mentaltestdomarutbildningen samt implementera denna. Camilla tycker att det är beklagligt att detta inte har framkommit tidigare. Skrivelsen uttrycker att arbetsgruppen tillsattes men nu görs det helt andra saker. Camilla har skrivit en rapport till FS om detta "Rapport mentalitet FS".

Kansliet

Inget.

b) UG avelssamordning

John Örvill rapporterar att sista versionen av lathunden är klar. Inbjudan ska skrivas ihop och skickas till Rasklubbarna. John rapporterar vidare att arbetet med RAS pågår i rasklubbarna. John har fått hjälp av Barbro Olsson med hälsoenkäten angående klåda och ryggproblem för schäfer som ska skickas ut. Svenska Kennelklubben har haft möte om Utskottets inskickade HD motion och begärt kompletteringar. Camilla Rönnqvist rapporterar att John Örvill har blivit nominerad som delegat till Kennelfullmäktige av Svenska Brukshundklubben/Förbundsstyrelsen.

c) UG exteriör

Yvonne Brink rapporterar att gruppen arbetar på med konferensen samt att även John Örvill kommer att vara på plats.

d) UG hälsa och friskvård

Ingen representant fysiskt närvarande. Rapport om utskottsgruppens förehavande har skickats till utskottet. Arbetet med riktlinjer och checklista för hur Svenska Brukshundklubben (SBK) ska hantera träning och tävling med hundar vid varmt klimat fortsätter. Även arbetet med skador bland hundar som startar tävling i SBK:s regi fortgår. En vetenskaplig rapport för granskning gällande detta planeras vara klar i september.

e) UG mental

Viktoria Arehult rapporterar att mentaltestdomarutbildningen 2023 är påbörjad samt att det inkommer många mejl med frågor som distrikten borde kunna hantera. Kansliet ger Viktoria i **uppdrag** att meddelandegöra när det inkommer sådana ärenden som distrikten bör kunna behandla själva.

f) AG definition brukshund

Ingen närvarande men enkät med frågor har skickats ut till rasklubbarna.

§ 79 DISKUSSIONSÄRENDEN**a) Orosanmälan från rasklubb**

Kristen Sillow Örnberg ska ha möte med medlemmarna och då anmälan även hör samman med avel ska Camilla Rönnqvist och John Örvill närvara.

b) Statistik /info till distrikt/rasklubbar/Kongress 2023

Viktoria Arehult får i **uppdrag** att prata med Kirsten Wretstrand om att ta fram statistik för utskottets områden. John Örvill kan ta ut grunddata men någon annan behöver göra materialet publicerbart. Camilla Rönnqvist föreslår att utskottet ska be Barbro Olsson om hjälp med detta och säger vidare att

utskottet inte tydliggör hur mycket som görs i verksamheten och ger i uppdrag till John Örvill och Viktoria Arehult att fundera på detta.

§ 80 INKOMNA SKRIVELSER, PROTOKOLLSUTDRAG M.M

- a) 2023-03-14 - SRD revideringen
- b) 2023-04-19 - Ansökan exteriördomarkonferens 2026
- c) 2023-04-25 - Ändrade rutiner vid inbjudan av utländsk domare
- d) 2023-04-27 - Nedläggning Frövi BK
- e) 2023-05-12 - Protokollsutdrag_§ 34 Dispensärenden_vit herdehund_SBK
- f) 2023-04-23 - Till SKK, SRD rapport 2022_Boxer
- g) 2023-04-24 - Sammanställning-SRD-Collie-2022
- h) 2023-05-08 - Svar till SKK och SBK ang SRD 2022_Schäfer
- i) 2023-04-27 - Inbjudan digital special- och rasklubbsträff

§ 81 UTGÅENDE SKRIVELSER

Inga. Övriga frågor

§ 82 ÄRENDEN TILL FS

§ 83 NÄSTA SAMMANTRÄDE

Utskottet **beslutade** att nästa möte är ett Teamsmöte den 26 juni 2023.

§ 84 SAMMANTRÄDETS AVSLUTANDE

Mötesordförande tackade de närvarande och förklarade sammanträdet avslutat.

Justeras:

Camilla Rönqvist

Justeras:

John Örvill

Vid protokollet:

Christine Ohlson

Det justerade protokollet redovisar vad som avhandlats på sammanträdet. Beslut som fattats kan dock bli föremål för ändring av Svenska Brukshundklubben förbundsstyrelse (FS).